责编:金培满 创意:陈亚莉 质检:王 洋

干起来 转起来 忙起来

记者在现场:中心城区生产、生活和城市秩序逐步恢复中



市中医院国医堂内患者正在候诊就诊 本报记者 程 云 摄

医院:"一医一患",部分科室复诊

本报讯(记者 程 云)我市疫情防控态势持续向好,人院就医人员也逐渐增多。医院复工复诊情况如何,3 月13日,记者进行了实地探访。

上午9时10分,在市第一人民 医院门诊一楼大厅人口处,有3名 专职工作人员"把守"。"人院第一 步,必须先测量体温""不要离得太 近,排队要前后间隔1米的距离" "把口罩戴好"……记者一进门就被 工作人员示意进行测温、登记,配合 做好预检分诊工作。

进入门诊大厅后记者看到,前来的就诊人员并不是很多。4个业务办理窗口之间设置有蓝色隔离带,地面上贴有醒目的距离标识,没有人员排队,只有2号和4号窗口各有一人正在办理业务。

"结合信阳市新冠肺炎疫情风险等级,我们医院3月10日就已经恢复门诊、住院、手术、检验、检查等日常医疗服务。口腔科暂时不开开发用超声洁治、牙齿种植植人手术和治疗,因为还,不断不生较多。"市第一人民医院医务科科长严珂告诉记者,"这几天前来就医人员不是很多,平均每天250人左右,最高峰的时候一天也前两天又要多一些。"

记者了解到,为了确保患者和 医务人员的健康安全,院方设在是 严格的就诊流程。患者及家进在 人门诊楼、病房楼时,都好好挂检 温、登记,配合医务人员做好场挂号两 冷工作。门诊挂号两种,从而有效行是 两络聚集。就诊期间,严格实行一及属 是一诊室,除非年龄幼小的儿童家 一动不便的患者可以允许一名交 同,严禁自行进人诊室,避免取工作 染。排队和侯检区域也有专职工作 人员负责引导和提醒,保持人与人 之间 1.5 米的安全距离,避免人员 聚集风险。

上午 10 时,记者来到位于解放路的市中医院。在门诊大厅人口处,记者看到人行通道设置只允许 1 人通过,旁边有专职工作人员和志愿者进行引导和监控。通道西侧设置有红外热成像测温仪,当人站在指定区域就会被探头及黑核锁定,每个人的体温即实时呈现在屏幕上,若有"发热者"会被自动识别并提示报警。

进入门诊大厅就诊人员在体温测量正常后,可去相关窗口办理业务或相关诊室候诊。一楼的挂号窗口、缴费窗口等都设置有隔离带,地面上贴有醒目的距离标识,没有人员聚集现象,只有少数人正在办理业务。

在门诊二楼走廊里,各诊室门前候 诊人员较多,但大家都很安静,并尽量 彼此保持距离。三楼的国医堂,候诊人 数较少,每个诊室门口平均只有两三位 患者候诊。各个诊室里只有1名医生和 1名患者。"我们医院所有诊室目前都是 按照要求做到'一诊室一医生一患者, 每个患者在进人诊室时都要进行实名 登记。'"市中医院宣传科科长张军告诉 记者。

记者了解到,市中医院于3月11日起全面恢复正常诊疗服务,除口腔科牙周超声洁治、牙齿种植植人手术、冠桥等项目以外。为了满足人民群众的就医需求,门诊挂号实行现场挂号、自助机挂号、电话预约、现场预约、网上预约等多种形式。门诊部护士长刘晓琴告诉记者:"这段时间前来就诊人员挺多的,每天大概500人左右。我们每天早上8点开始上班,一般8点半到11点期间人流量比较大,下午人会相对少一些。"

公交:3 路开行 乘客较少

本报讯(记者 杨长喜)3 月 12 日下午,中心城区 2 路、25 路和 28 路公交恢复运营。13 日上午,记者 对这 3 条线路运营情况进行体验 发现,目前,公交总公司方面严格 履行疫情防控有关措施,但乘客数 量仍然较为稀少。

13 日上午,记者来到公交公司 火车站停车场。偌大的停车场,没有 了往日繁忙的景象,只有少量运行 的公交车车前的 LED 灯亮着,显示 着自己所在的线路。在车牌号为"豫 S08789D"的公交车前,戴着口罩的 驾驶员王成俊已经完成车辆。 驾驶员王成俊已经完成车辆。 可管息、测量体温。王成俊介绍,目前 后息、测量体温。王成俊介绍,目前 所有乘客乘车需实名。在公交交前 "扫一扫"功能即弹出登记界面。记者 尝试着扫了扫,发现登记信息有 尝试着扫了扫,发现登记信息 尝试着扫了扫,发现登记信息 尝试着扫了扫,发现登记信息 发一切后,才可以上车。不过,车上的 人不多。在等候的时间里,王成俊的车上一直只有两名市民乘车。不过从东站方向来的车倒是来了两辆,一辆车有3名乘客下车,一辆有4名。期间,2路、28路公交车在火车站始发站站点没有人上车。不过,倒是有部分市民询问线路恢复运营情况。市公交总公司信息中心负责人宋刚介绍,从3月13日运行情况来看,除了28路有部分乘客,其他线路基本上没什么乘客,基本上每趟一两个人居多。

随后,记者在完成信息登记、测量体温、电子支付之后,登上了一辆25路公交车,车上只有1名乘客。从火车站到信阳日报社,一直没有其他人上车。

"虽然恢复运营初期没有什么乘客,但我们严格按照疫情防控的要求,对参与运营的每辆车做到每趟消毒,要求驾驶员在做好自身防护的同时做好车辆消毒,完成对每一个乘客的信息采集等,确保广大乘客的出行安全。"宋刚说。

中心城区污水管网改造工程施工忙

力争一个月内完工



文化街路段正在施工 本报记者 张方志 摄

本报讯(记者 张方志)为持续推进中心城区黑臭水体治理工程,中心城区多条道路在3月10日前后开始半幅封闭施工,新建污水管网。治理黑臭水体目的是为继续改善市民生活环境,乃惠民工程。不过,由于施工较为集中,且多条道路紧邻中小学校,很多市民担心疫情好转后一旦中小学校实现复课,到时若是工程未完工,肯定会出现拥堵现象。那么,这些工程的预计工期到底是多长,又能否在中小学复课之前实现完工呢?昨日,本报记者对此进行了采访。

13 日上午 9 时 30 分许,记者来到解放路施工现场。当时,该路十三小后门段的围挡已经搭建完毕,且围挡内正在施工,两名工人正在用切割机对路面进行切割,一辆工程车则沿着工人切开的区域凿挖路面。"预计 20 到 30 天吧。"

当记者询问一名工人,此路段工期 为多长时,他这样回答道。

随后,记者又来到解放路与文化路交叉口处的施工现场,这里的施工 氛围更为浓重,工人、工程机械明显多于别处,18米宽的路面也已经挖开,准备下放污水管道。"文化路上有信高和九中两所学校,比较特殊,所以这条路也是最早开始施工的。"现场一名施工方负责人告诉记者,"预计是在4月10前后完工,工期大概一个月。我们现在是加班加点施工,争取在学校开学前完成管网新建。"

该负责人告诉记者,目前中心城区多条道路的污水管网新建工程都是由他们公司承建。"这些道路会同时施工,预计工期都是一个月。当然,在临近学校的路段,我们会提升施工强度,重点照顾,尽快完工。"该负责人如是说。